责任编辑:钱滢珠

视觉设计: 戚黎明

共青森林公园外黄浦江水域垃圾"白茫茫"

两只白鹭无奈与垃圾为邻

读者庞老伯向本报 962288 新闻热 线反映,共青森林公园外面的黄浦 江水域边,每天大量垃圾漂浮,一 片"白茫茫",简直成了"垃圾港"。 昨天,记者现场走访发现,该片水 域货运船只扎堆,每日垃圾"产量" 较多,且容易被"卡"在水草、船只 等周围的角落,而有关方面归言。 那里是非重点水域,所以平日清理

水面漂浮大量垃圾

家住中原路殷行路的庞老伯 每天清晨去共青森林公园晨练,他 和一群拳友习惯于在一处靠近黄 浦汀的观景平台上弯腰踢腿。日子 一长,他注意到,观景平台外面的 黄浦江水域上,垃圾很少有人清 理。庞老伯告诉记者,江边长满了 密密的水草, 足有数千平方米, 潮 水一退,垃圾却未随波"退场",集 中堆积在水草四周。那些垃圾多为 白色, 甚至将很多水草都覆盖了, 如同下了一场"雪"。

清晨最多下午稍好

昨天下午,记者来到位于军工



路嫩江路的共青森林公园,站在庞 老伯所说的那处观景平台。居高临 下可以看到, 江边冲积而成的浅滩 乱草丛生,周围水面上停满了各种 货运船只

庞老伯说,因为潮水的关系, 白色垃圾在清晨最壮观,下午情况 稍好。不过记者看到,水草四周边 缘,仍有大量白色垃圾堆积。水草 中,还有一道漂亮的白色身影,那

是一只白鹭,偶尔啄入水中,寻找 吃的。庞老伯告诉记者,有两只白 鹭长年在此安家。"以前白鹭的 '家'比较干净,现在越来越脏了 可怜它们以垃圾为家,不知道最终 会不会舍这里而去。

随后,记者走出公园,从嫩江 路一路到底,穿过一处已经废弃的 车渡码头,来到江边。现在可以近 距离看到水上的垃圾了。白色垃圾

圾袋等。各种货船拥塞于河道,许 多垃圾就出自船员的随手"一扔" 记者看到,一只饮料瓶从一艘货船 内飞出。

清理频率"讲不清楚"

这里水域的垃圾有人清理 吗? 带着读者的疑问, 昨天下午, 记者拨打了市容环境卫生水上管 理处的电话。工作人员表示,肯定 有人清理的,但作业频率可能不 是很高.

据介绍,水面垃圾清理有两种 方式,一是作业船人工打捞,另一 种是机械化程度较高的机械船"航 扫"。但如果涉及的是滩涂或杂草 丛生的浅滩,垃圾清理起来比较麻 烦,船只不能靠近,只能等退潮时, 人工"登陆"清除,难度系数会比较 大,所以通常会隔一长段时间才会

对方承认,这片水域的主管单 位仍是水管处,那里是非重点区 域,所以清理频率不高。"具体是怎 样的频率,很难和你讲清楚,只能 说根据情况,不定时。

本报记者 陈浩

本报讯 (记者 许

明 王勤俭) 今晨0时 35 分许,四平路近海伦 路发生火灾. 一老式石 库门房屋2楼起火,殃 及了楼内的多间民宅。3 楼的一名八旬老太从窗 户爬至隔壁人家,被赶 来的消防人员救下,逃

记者赶到现场看 到,起火的是四平路52 弄 16 号,事发后 10 余 辆消防车到场施救,起 火的2楼民宅一片狼 藉,天花板被烧穿后大 火直冲三楼,屋顶最终 被烧塌。

据邻居称,事发时 楼内居民大都逃至楼 外, 但是3楼有一名八 旬独居老太,由于楼梯 被烧无路可逃。老太随 后自行从窗口爬出,逃 至隔壁人家.消防人员

赶到后架设云梯将老人救出。

旬

爬

窗

兆

生

据了解,事发的2楼民宅内当 时有人,消防部门随后封锁了火灾 现场,待进一步调查起火原因。

小贩当街叫卖竹叶青五步蛇

号称毒蛇泡酒可"治百病",专家提醒不可轻易服用

本报讯 (记者 左妍)"弄堂 口有人卖毒蛇,吓坏了不少人! 昨天,读者黄女十给本报 02152928686 报料平台发来短信 称,长宁支路上有小贩当街贩卖 竹叶青蛇、五步蛇等毒蛇,号称泡 药酒"治百病"。

昨天下午,记者来到长宁支 路江苏北路附近,看到人行道上 摆放着几个尼龙袋, 里面有不同 花色的蛇,正扭动着纤细的身躯。 引人注目的是两个"压阵"的玻璃 罐, 内有翠绿色的小蛇正吐着芯 子。罐边上有一张宣传单,上面写 着"毒蛇泡制药酒"。小贩说,他提 供眼镜蛇、五步蛇、竹叶青蛇、蝮 蛇、银环蛇等,这些毒蛇都是他从 老家捕蛇者中购买来的。

'蛇酒'由祖传秘方配制,能 治四肢百骨之痛, 医五脏六腑之 病。任何暗病、癌症都能治。"这名 男子还从随身携带的旅行袋中拿 出几味中草药, 宣称可以当场泡



酒。"药酒内含5条毒蛇,三个月 后可以饮用。"男子当街卖毒蛇让 不少人望而却步。

昨天下午,记者致电上海动 物园动物饲养科,工作人员俞先 生表示, 许多蛇类都属于地方保 护物种,还有一些毒蛇属国家二 级保护动物, 当街贩卖违反了野 生动物保护法。无论野生还是驯 养的毒蛇, 都是禁止贩卖和食用

的,违法者将受到处罚。市民如果 遇到有人销售毒蛇,可联系警方。

那么,毒蛇泡酒是否真的对 健康有利? 专家表示,毒蛇所泡的 药酒不能轻易内服和外用。蛇酒 泡制有严格的工序,蛇、酒和中药 的配比有一定的要求。私自泡制 不卫生,而且如果使用了来历不 明的毒蛇泡制药酒, 引用后可能 产生腹泻等不良反应。

水电路近同心路昨晚发生惊险一幕

上海好心人

"送来时有严重的肺水肿,再 晚点救起来可能命就没了!"昨晚, 位于虹口区水电路近同心路的八 字桥边发生惊险一幕,一光头男子 从河畔一高层上跳入河中,路过市 民及附近居民合力施救,男子终被 救起,送医院急救后挽回生命。

河面传来扑通一声

昨晚6时45分,柳营路45弄 19号的居民李先生在临河的阳台 边休息,"就看到有个黑影,从上面 摔了下来。"之后传来了"扑通"-声,"我探头往下看,河上居然浮起

不一会儿, 越来越多的楼上居 民及河边的路过市民发现了河里

扑通一声 光头男子跳楼坠河 扶梯一架 热心小伙下河施救

着。"目击者中有人报了警。

小伙架梯下河救人

救援人员还未赶来,干钧一发 之际,围观路人中出现一名年轻小 伙,找来了一把毛竹扶梯,随后将 扶梯顺着河岸护栏伸了下去。

"当时小伙子连衣服都来不及 脱,就爬下去了。"据了解,当时由 干正在下雨,小伙小心翼翼地顺着 扶梯下到河面处,一把便抓住了漂

水流动,扶梯并不稳当,幸得岸上 的几名路人合力扶住扶梯,保证了 小伙及落水男子的安全。

不一会儿,消防车呼啸而至。 消防员迅速下到河面,与围观群众 一起将落水男子救上岸来。急救车 将男子送往附近的四一一医院。

男子原是自寻短见

记者随后赶到医院,男子正在 外科接受抢救, 神志已有些许清 岁,送来时情况危急,初步怀疑吸 入了过量的河水,有严重的肺水肿 症状,"幸好送来还算及时,不然肯 定没命了。"医生称。

这名男子告诉记者,他姓钱,上 海人,家住宝山,昨天下午外出至同 心路附近,因遇事一时想不开,来到 河岸边的高层居民楼上, 纵身从楼 道窗户上跳下。对于之后被小伙及 路讨市民合力救起,男子心存感激。

本报记者 许明 王勤俭

新鲜 感人

热线:962288》

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao 短信报料:02152928686 线索一旦采用即付酬金

骑车女子被撞身亡 肇事司机弃车离去

本报讯 (新民网 沈文林 萧君 玮) 6月5日晚, 一名女子被发现于 奉贤区沪杭公路、航南公路附近路 旁,满身血迹。而在其身边,有一辆 自行车及一辆无主轿车, 伤者被送 医后抢救无效死亡

记者昨天从警方获悉,这是一 起交通肇事逃逸事故。事发数小时 后,肇事司机向警方投案自首。警方 对该名男子进行了酒精测试,排除 了酒驾可能。目前,犯罪嫌疑人汪某 已被警方刑事拘留。

外环线昨三车追尾 集卡司机当场身亡

本报讯 (记者 王勤俭 许明) 昨晚 10 时许 S20 外环内圈近金海 路段发生车祸,3辆大型车连环追 尾,其中一名司机不幸身亡。

据了解,当时3辆大型车均沿 外环由北往南行驶, 在至金海路段 附近时,一辆集装箱卡车追尾撞上 前面一辆大型平板车, 跟在后面的 一辆集装箱卡车来不及避让,又追 尾撞上。外在中间的集卡受损严重, 司机被卡在驾驶室内,动弹不得。

消防人员闻讯赶到后,使用切割 器将司机救出,120急救人员现场施 救,但司机已无呼吸,当场身亡。

化工厂油罐车起火 两名司机轻微灼伤

本报讯 (记者 许明 王勤俭 新民网 胡彦珣)昨天上午10时许, 浦东新场镇蒋桥村一化工厂突发大 火, 停在厂区内的2辆油罐车起火 燃烧,公安消防迅速到场处置,2名 油罐车司机轻微灼伤。

据了解,事发时一辆装满润滑 油脂的油罐车突然起火燃烧、火势 一度猛烈。并排停靠在旁边的一辆 空槽罐车被殃及后同样蹿出火来。 由于距离两车百米远处有数个储油 罐,当时情况十分危急。

消防部门接报后出动多辆消防 车到场,30分钟后大火被控制,2辆 油罐车则被烧成铁壳,2名司机被 大火灼伤,所幸伤势轻微。经初步调 查,火灾是由于操作不当引发。

热线专递 >>>

【钱包失而复得】

昨晚10时:读者汪女士来电 反映,她乘173路公交车时,不慎将 钱包遗失在车上, 内有数千元钱和 有关证件。调度员俞师傅作安检时, 发现了钱包并妥善保管, 等失主前 来认领

【误发中奖邮件】

昨晚8时:读者孙先生来电 反映,他收到支付宝公司邮件,告知 他有50元现金奖,随后他致电支付 宝客服,对方称是系统出错才发送 干勤份 许明 整理 邮件的。